立健全人事制度,制定《厦门国家会计学院处级(五级、六级职员)和科级(七级、八级职员)岗位聘用办法》。7月底至9月初,学院开展科级干部续聘和选聘工作,制定《2010年科级岗位聘用工作实施方案》,严格按照程序,组织完成8名科级干部的任职期满续聘工作和3名正科干部、9名副科干部的选聘工作。

(二)不断优化工作流程,探索科学化精细化管理方法。 2010年,学院各部门按照科学化精细化管理要求,进一步完善和优化工作流程,促进各项工作深入开展。教务处对工作流程进行重新修订,强化培训数据的整理和分析,提升数据统计的时效性与完整性,加强对培训档案的管理,更合理地反映业务流程全过程。信息管理处建立报修服务网站,网站系统覆盖了电脑及周边设备、网络、电话、电视、多媒体系统等分类繁多的信息服务与维护。后勤管理处继续强化"走动式"管理,要求相关人员深入现场进行实地检查,使问题在现场被发现,隐患在现场被排除。

六、加快校园建设,建立环境友好型、资源节约 型学院

- (一)注重美化,继续推进园林化校园建设。2010年,学院加大校园绿化和景观工程建设力度。一是启动并完成专家、教师公寓区绿化改造工程,达到校园建筑与自然环境相互协调效果;二是完成部分行道树的更换;三是完成环院,步游道项目及其照明(夜景)工程。
- (二)强化管理,节能减排工作再上新台阶。2010年,学院摸索太阳能供热系统和中水系统运行规律,总结经验,在此基础上制定符合学院运行特点的操作规程和系统运行方案,更好地发挥两大系统的节能降耗潜能,取得良好效果。全年学院太阳能制热水18 309吨,节约电费47万元;中水系统制水86 007吨,节约水费24万元。

七、做好党建和校园文化建设,深入开展文明创 建工作

- (一)加强党建工作和推进反腐倡廉建设。院党委在组织深入开展创先争优活动的同时,严格落实组织生活制度,加强思想教育,定期开展党员活动,制定《厦门国家会计学院关于推进学习型党组织建设的实施意见》,推进学习型党组织建设。在反腐倡廉建设方面,重点组织学习全国财政系统反腐倡廉建设工作会议精神和《廉政准则》,举办学习《廉政准则》专题讲座,开展查找岗位风险点专项活动,组织观看电教片《财苑警钟》等,进一步强化廉政教育,扎实推进学院惩防体系建设。
- (二)丰富校园文化生活,深化精神文明建设。为充分发挥和谐团队工作理念,激发员工工作热情,学院工会积极开展多种形式的文体娱乐活动。在公益事业方面,学院开展"助孤助困,结对帮扶"活动,面对青海玉树地震灾难、甘肃舟曲泥石流灾难、南方洪涝灾难,学院号召全体教职员工情系灾区,踊献爱心。

(厦门国家会计学院供稿 王丽娜执笔)

2010年全国新增会计学 博士生导师简介



张俊民:男,教授,管理学(会计学)博士,博士生导师,天津财经大学商学院会计系党总支书记、主任。主要研究方向为会计监管及会计职业道德理论与方法。在专业学术刊物发表《企业内部会计控制目标构造及其分层设计》(2001)、《上市公司会计舞弊识别及治理理论研究现状与展望》(2010)等学术论文57篇,撰写出版专著、合

著《会计监管》(2000)、《会计师事务所诚信评价》(2005)等44部,较早提出会计监管理论与方法体系。主持国家自然科学基金项目2项、参加3项及财政部、审计署、天津市社科项目等。先后获天津市及中国会计学会等各级优秀科研成果奖多篇(部),其中《会计师事务所诚信评价》获天津市第十一届社会科学优秀成果一等奖,《企业内部会计控制目标构造及其分层设计》获天津市第八届社会科学优秀成果二等整。



肖虹

肖虹:女,教授,1967年生,中国 共产党党员。2000年厦门大学管理学 (会计)博士,2005年厦门大学应用经 济学(金融工程方向)博士后。现任厦 门大学会计学教授,博士生导师,厦门 大学会计发展研究中心研究员,中国会 计学会会计专业基础理论委员会委员, 公司独立董事。主要研究领域为国际会 计与财务、金融企业会计。曾先后主持

国家自然基金课题、国家软科学基金课题、教育部人文社会科学重点基地重大课题、教育部人文社会科学一般项目课题、福建省社会科学研究规划项目等多项课题的研究。近年来的研究重点主要集中在公司研发投融决策、会计准则国际趋同等方面,并对宏观经济环境、公司竞争战略与投融资决策、管理者行为心理之间相互关系,以及公司财务绩效与会计计量属性规范、衍生金融工具、企业集团转移定价、关联交易利润操纵等问题进行深入研究。曾获省、市级社会科学研究奖、省优秀教学成果奖。出版《公司融资决策行为价值论》、《公司研发投融资决策价值及创新激励政策因素影响》专著2部,主编教材3部,发表论文几十篇。讲授的课程主要包括《企业分析(双语)》、《应用期权与财务决策》、《高级衍生品风险管理与会计问题》、《国际理财》、《金融企业会计》等。